

打车软件考验“作为智慧”

洛平

小小的打车软件,进入中国最高政治殿堂的话题库。

“一些打车软件总体发展是好的,我们对它的研究也有安排,希望大家耐心等待。我们会尽快规划,提出指导性意见,使它更好为群众服务。”

说这话的是交通运输部部长杨传堂,时间是3月5日,地点在人民大会堂。很多人据此判断,针对火爆全国的打车软件,政府将要“出手”了。

冰火两重天

进入2月中旬,洛阳的打车模式悄然生变——“嘀嘀”“快的”这两种先进的打车软件,成功“逆袭”传统的“招手停”打车方式。

一名的哥说:“用了打车软件一周,第一天比平时多挣了60元,再后来每一天都多挣130元左右,这软件太好了!一单生意没做完,下一单就来了,只要手快就能多抢!”还有一名的哥由衷感叹:“我以前跑车从来没有对手机如此依赖,这两天,许多生意是从手机里得到的。”

用了打车软件的乘客普遍反映,打车方便多了:想打车,用软件预约一下;一出门,出租车就在那儿等着了。

打车软件之所以走红,是因为它准确地破解了出租车与乘客之间的信息不对称难题,智能、高效地整合了出租车市场的资源,打开软件、定位、叫车,整个过程可能一分钟都不到。

全面而真实的市场反应,应该用“冰火两重天”来形容。

“都在说打车软件好用,俺还不会用。”一名的哥拿出自己的老款手机说,“你看,不是智能的,她如早晨还在嘟囔着要去买

一个智能手机,可买了她也不会用啊。”

一上了年纪的大妈则抱怨:“站路边等了半天也没打上车,连续五六辆出租车都是空的却不拉客,说是有人预约了。真是新鲜事儿,以前从没听说过出租车也能预约。”

是的,就在的哥一边开车一边看手机、触摸手机屏、打电话成为一道独特景观时,人们总结出了打车软件的“三宗罪”:安全隐患,私下议价加价,无视路边招手拦车人。

这是技术进步带来的新烦恼,也是市场竞争带来的新挑战。

无序疯长的市场

仅一周时间,洛阳有30万名用户注册“嘀嘀打车”,近2/3的出租车安装了打车软件。随之而来的,是投诉率的上升。

市出租车管理处相关负责人表示,这些天,市出租车管理处平均每天接到近30个这样的投诉,远超前天的每天两三个。由于打车软件都是私人安装的,也没经过审核,所以高涨的投诉率让出租车管理处有些措手不及。洛阳的出租车供求关系是基本正常的,问题的症结不是供应不足,而是待运车辆不接路边等车人的问题。

确实如此。在一些人享受打车软件便利的同时,也加剧了不用软件者的打车难,尤其是老人,面临着出门更难的困境。就连这场“打车大战”的发起者马云都说,自己的爸妈在路上也打不着车,“打车神器”成了“坑爹玩意儿”。

为什么路边打车比以前难了?

一名的哥直言:“效率”太低!要是去堵的地方,时间成本、收益都不明确,容易

亏本。用打车软件,信息透明,可以依照自己的喜好选择客人。他承认,自从熟练使用打车软件后,也因有人预约而拒绝了十几位路边乘客。而打车软件的议价机制,也使司机“挑肥拣瘦”,争抢加价和远程的单,造成不想加价者打不到车的情况。

还有一个问题是“门槛”太低,黑车也可注册抢单。这样的出租车没有正规的公司,司机没有出租车运营证,甚至不知道车辆是否有保险,如果出现交通事故,索赔将是件大问题。

而安全隐患是另一个必须重视的问题。来自权威部门的统计数据表明,在开车时因打电话、发短信而发生恶性事故的概率将暴增20多倍。使用打车软件需要频繁使用手机,这种行为明显违反了现行的交通法规。

凡此种种,莫不令人忧心。

“这并非一个健康的出租车市场。”河南科技大学管理学院朱进功教授表示,打车软件短期内确实能给司机带来较好的“经济效益”,但在一定程度上涉嫌不正当竞争,低于市场运营成本的价格战将扰乱市场,整个市场价格规则会受到破坏。

市出租车管理处相关负责人也明确表示,这种无规则竞争存在扰乱市场秩序之嫌,长此以往,司机可能养成挑客拒载的坏习惯,影响整个行业的服务质量。

“政府之手”当有作为

有人说,今年是全面深化改革第一年,打车软件给我们上了一课,名字就叫“市场的力量”;还有人说,这堂课完整的称谓应该叫“市场与政府的关系学”。

放开市场这只“看不见的手”,用好政

府这只“看得见的手”——李克强总理在政府工作报告中的这句话表明,尊重“市场的力量”绝不代表公共管理部门只能扮演看客的角色,当“市场失灵”的时候,“政府之手”不能缺位,应“把该管的事管好”。

出租车行业是以流动作业为主,打车软件是司机自己安装的,绕过了管理部门这一关,管理部门无法监控司机是否使用打车软件,能“管好”吗?

来看看他山之石。

北京规定一辆出租车只能安装一个打车软件;上海规定上下班高峰期禁止使用打车软件;苏州从去年起建立打车软件准入机制,并与管理部门的电调平台连接,经过电调平台过滤的打车软件没有议价机制,也没有司机客户端,司机不能挑生意,否则将受到相应处罚。

市出租车管理处相关负责人表示,洛阳一直在关注国内一线城市的做法,并且在考虑如何结合洛阳实际适时推出相应的管理办法。目前,市出租车管理处对的要求是,的哥抢单要在车停靠后,严禁任何形式的加价和甩客,接单途中空车灯关闭。

时代在发展,技术在进步,新生事物必然在市场上层出不穷,也必然会出现这样那样的问题,对公共管理提出了更高的要求。如果管理部门敏锐捕捉、准确预判、及时跟进,就能避免过多的负面效应。

我们相信,类似打车软件这样的“课”今后还会有,它们既考验“政府之手”的“作为意识”,更考验其“作为智慧”。

洛平锐观察

安全生产“螺丝帽”要拧得再紧一些

本报讯(记者 白云飞)昨日召开的全市安全生产会议透露,我市将开展安全生产大检查和打非治违专项行动,把安全生产“螺丝帽”拧得再紧一些,确保安全生产形势持续稳定。

会议指出,各级各有关部门要坚决克服任何松懈麻痹思想和侥幸心理,为全市经济社会发展营造安全的内部环境;要全面彻底排查整治安全隐患,特别是抓好煤矿、非煤矿山、道路交通、建筑施工、危险化学品等领域的治理工作,坚决防范和遏制各类事故发生;要切实强化企业安全生产主体责任,完善、提升安全生产制度和设施,把各项安全措施落实到每个企业、每个员工和生产经营的每个环节;要始终保持打非治违的高压态势,对非法违法生产行为“零容忍”,坚决做到安全生产无禁区、安全检查无盲区、安全执法无特区。

副市长郭亚品参加会议。

文明河洛大讲堂讲述传统养生之道

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第101期,由中国中医科学院助理研究员、中医学博士彭鑫继续讲述中华传统养生之道。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于3月8日10时45分、3月9日21时27分分别进行首播和重播,洛阳电视台三套节目于3月8日10时10分、3月9日10时10分分别进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)

洛报集团与泉舜集团签署战略合作协议

本报讯(记者 程奇)近日,洛阳日报报业集团与泉舜集团(洛阳)置业有限公司签署战略合作协议,双方将发挥各自资源优势,深度合作,强强联合,共同开拓洛阳市场。

作为第一家进驻洛阳的外埠房地产企业,泉舜集团(洛阳)置业有限公司秉承“会拼敢赢”的企业精神,在洛阳先后开发建设“盛世唐庄”和“泉舜财富中心”。其中,泉舜财富中心联手8家国际合作团队,总投资60亿元,以118万平方米磅礴之势,拥有28幢百米高层国际公寓、30万平方米的国际商业、10万平方米国际五星级酒店、10万平方米5A级国际商务中心,是一个集居住、办公、商务、旅游、休闲于一体的大型城市综合体。该公司出品的楼盘先后获得“中国名盘”“中原标志性楼盘”“洛阳地产城市特别贡献楼盘”“洛阳房地产名盘特别贡献奖”等多项国家、省、市级荣誉。

洛阳日报报业集团是洛阳市最具影响力的媒体集团,旗下拥有《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》《洛洛生活导报》《洛阳手机报》和洛阳网、河图网等“五报二网”及多家经营实体,集团秉承“高位思考、精耕细作、团结创新”的品牌精神,以争创全国一流传媒集团为目标,各项事业不断取得新突破。

根据战略合作协议,双方基于12年的友好合作经验和各自优势,将在房地产、商业、文化产业等多个领域进行资源整合,深度合作,联手拓展市场空间。

3000余名市民共建“青年林”

春雨润大地,植树好时节。5日一大早,来自我市供电、科研、教育、卫生等部门的3000余名热心市民,在团市委和市林业局组织下,带着铁锹、水桶,或自驾或骑行或集体乘车,到中心城区林业生态园的重要组成部分——孟津县朝阳生态园义务植树,共建“青年林”。

大家挥锹铲土、扶苗浇水,栽下一棵棵“事业树”“亲情树”“学业树”,3个多小时栽植各类苗木1.8万余棵。

记者 白云飞 通讯员 申艳梅 摄



水资源开发利用有“红线” 我市填封一无证自备井

本报讯(记者 郝洋)从今年起,我省开始实施“最严格”水资源管理制度,提出水资源开发利用要“以量定需、严格管控”。昨日,市水务局水政监察支队执法人员对一无证自备井进行填封。

昨日上午,在王城大道龙门西山段附近,执法人员对一口未办理取水许可手续的自备井进行填封。市水务局水政监察支队负责人文宗太介绍,这个自备井正在建设阶段,已有约百米深,他们先后对相关单位下发询问通知书、整改通知书,但均未得到回应。

今年年初,我省出台《关于实行最严格水资源管理制度的实施意见》,提出“三条红线”:水资源开发利用控制红线,用水效率控制红线,水功能区限制纳污红线。我市的相关细则正在制定。

“建自备井,过量开采地下水,容易导致地面下沉,而且开采出的水没有经过净化处理,很容易污染地下水体,同时也会造成浪费。”文宗太表示,根据这一规定,我市将严控私采地下水的行为,严格控制水资源开发利用。

取水工程要履行哪些手续?文

宗太介绍,第一,在建设取水工程立项前,申请人应委托具有相应资质的单位,编制建设项目水资源论证报告书,对取水处水量、水质等情况进行评估;第二,申请人应向水行政主管部门提出取水许可申请,水行政主管部门受理审查批准后,方可进行取水工程施工建设;第三,工程建成并良好运行30日后,申请人可向水行政主管部门申请核发取水许可证。

目前,我市水资源总量为28.09亿立方米,人均水资源占有量近450立方米,约为全国平均水平(2185立方米的)1/5,属于水资源紧缺地区。

土地登记公告

我局对申请人寇青珍、黄学谦、黄学让、黄建庄、黄建钢共同共有申请登记的下列国有建设用地使用权已经初步审定,现予公告。有异议者请将有书面材料自公告之日起十五日内送达我局,逾期我局将按有关规定办理。
地址:洛阳市瀍河回族区民族路24号洛阳市国土资源局瀍河分局三楼 电话:63987709
土地坐落:瀍河回族区和顺街24号四至:北至金家街现状路,西至赵振君,南至规划路,东至李来年 面积:255.79平方米
洛阳市国土资源局瀍河分局

LYTD-2014-08号国有建设用地使用权挂牌出让延期公告

根据《洛阳新区管理委员会关于洛阳新区城市建设用地协调会议纪要》要求,LYTD-2014-08号土地竞买人需承诺按照房屋征收办公室要求的面积、套数、回购价格及位置建设18套回迁安置房,用于18户被拆迁居民的安置。LYTD-2014-08号地块竞买保证金到账截止时间为2014年3月31日17时,挂牌时间变更为2014年3月24日9时至2014年4月2日16时。

洛阳市国土资源局
洛阳市公共资源交易中心
2014年3月7日

2014中国洛阳东易力天装饰之约

首届环保建材家居家装交易博览会

活动时间:2014年4月5日-7日 地点:洛阳市西工体育场
主办单位:洛阳日报报业集团 河南省会展业商会
承办单位:洛阳牡丹印象会展有限公司
协办单位:洛阳市家具制造业商会 河南一博板业有限公司
洛阳铜驼门业有限公司 洛阳金朵实业有限公司

组委会地址:洛阳日报报业大厦三楼304室
组委会电话:0379-80889303 80889302

50套样板间免费设计,主材七折优惠征集电话:13838836054
户型结构图请传至:lycwj2007@126.com邮箱

唯一指定家装顾问单位:河南东易力天装饰有限公司洛阳分公司 www.hndylt.com